

**ПРОТОКОЛ № 2**  
**ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА СТАРЕЙШИН**  
**от 18 февраля 2020 года**

**ПРИСУТСТВОВАЛИ:** Шатерина В.Л., Кропачева В.П., Гребенкина Г.И., Минченко Н.В., Кускова Н.Н., Кудашева Г.В., Юнязова Т.П., Минченко Н.В., Веселова В.Н., Шулимова Ю.Н., Оськина Г.И., Гринева В.Ф.

**ОТСУТСТВОВАЛИ:** Кухтинова Г.Н., Катанахова С.М.

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1. Информация депутата Законодательной Думы Томской области Громова О.В.
2. Утверждение положения о «Бабушкином патруле»
3. Прочие.

За утверждение повестки проголосовали единогласно.

По первому вопросу выступил Громов О.В. Он проинформировал о своей деятельности в Думе, в которой работает уже 20 лет. Живя в г.Асино, он всегда старается лабиринтить интересы нашего города. В первую очередь, это бюджетирование.

В областной Думе работает несколько программ. Это и «чистая вода», «комфортное жилье». В районе ТРЗ очень плохая вода, в составе железо. В 2020 году будет идти реконструкция водозабора. Программа по комфортному жилью будет продолжаться, хотя было предложение о ее закрытии.

Много в бюджете заложено денег на культуру, здравоохранение. В 2020 году будет произведен ремонт кинотеатра «Восток», дома культуры в селе Н-Кусково, Минаевка. В с.Н-Николаевке уже отремонтирован. Открыты новые библиотеки в районе лесозавода, на ул.Тельмана библиотека переоборудована по современному.

В районе ВЭС планируется ремонт хоккейной коробки.

Олег Владимирович рассказал о своей поездки по селам, где к нему обращались жители со своими просьбами.

Громов О.В. привел примеры об отчислении наших доходов в федеральный бюджет. Это по добыче нефти, газа. 100 процентов от их добычи, уходят в федеральный бюджет. Депутаты Законодательной Думы никак не могут отстоять интересы региона. 188 млрд.рублей собрали и только обратно вернули 30 млрд. рублей.

Олег Владимирович остановился на расходах бюджета. Увеличились расходы на образование – 16 млрд.рублей. 18 млрд.рублей – здравоохранение, 8 млрд.рублей – на социальную поддержку населения. 31 тыс.населения получают социальную поддержку. 8 млрд.рублей – строительство, 2,5 млрд. – на сельское хозяйство (ремонт ферм, закупка скота). В селах идет ремонт и новое строительство ФАПов. Привел пример по с.Ягодное, где идет строительство нового завода по производству сыра, также там работает программа «сибирский лен».

В с.Б-Дорохово пока работа ферм приостановлена, затем будет произведена реконструкция.

Громов рассказал, сколько денег из бюджета уходит на содержание дорог. В нашем городе выделяется каждый год 40-60 млн.рублей.

Олег Владимирович рассказал, сколько было проблем по новому закону о кадастре и переоценке зданий. Был принят закон о снижении ставки на имущество физических лиц с 0,3 на 0,1.

Громов остановился на вопросах выделения жилья. Выделяется новое жилье для молодых специалистов, идет строительство новых домов. Много еще проблем по обращениям граждан о выделении жилья (привел примеры и по неблагополучным обращениям).

Олег Владимирович остановился на тесном сотрудничестве с главами района и города. В качестве примера рассказал о ремонте почты в с.Минаевка. Но бывает такая ситуация, где он помочь просто не в силах. Есть обращения людей, попавших в тяжелую жизненную ситуацию. Каждый случай рассматривается индивидуально, выделяются денежные средства.

Громов также остановился на законе о материнском капитале. Много женщин рожают неблагополучные.

В заключении Громов О.В. сказал, что он патриот нашего края.

Вопросы:

Шатерина В.Л. – Что делается у нас в городе, согласно послания, президента.

Громов О.В. – Идет улучшение работы по здравоохранению, культуре, образованию. Рассматривается проект на строительство новой поликлиники. С 2021 года будет выделение первых денег. Идет подготовительная работа по строительству крытого катка. Сделан ремонт в манеже, много уделяется внимания скандинавской ходьбе.

В селах губернатор ставит задачи по инициативному финансированию.

Закончено переселение из аварийного и ветхого жилья. Наш город в области был в первых рядах по этой программе.

Выступление Данильчука Н.А.

Николай Александрович рассказал, в каких программах участвует наш город, какие национальные проекты еще не охвачены, так как везде нужно софинансирование из местного бюджета.

Он также рассказал, что будет снова проведено рейтинговое голосование населения по местам благоустройства. Остановился на подготовке проекта по реконструкции горсада.

Данильчук пояснил, что в области существует оценка работы власти по принципу «светофора». Если власть работает и выполняет программы, то у нее цвет зеленый, выделяются деньги на дальнейшие работы по программам. Зеленый цвет – хорошо, красный – плохо. У нас в городе за 2019 год, цвет зеленый.

В 2020 году на лыжной базе был принято решение сделать подъемник, но пока не получилось, поставили светодиодный экран в кинотеатре «Восток». Сделали пешеходный переход на ул. Довгалюка.

Николай Александрович рассказал, что к нему обратились жители района «Гора» по стадиону школы № 1. Жители хотят, чтобы там сделали место для занятий скандинавской ходьбой. Он пояснил, что этим вопросом уже занимаются, так как сначала надо разобраться с землей, потому как школа

есть юридическое лицо и это ее имущество. На этой земле есть военная техника, в самой школе существует музей и там проводится военно-патриотическое воспитание.

Данильчук предложил организовать в центре побольше скверов, места для отдыха для всех возрастов, а на аллеях разместить доски почетов. Затраты будут решаться.

Он также остановился на проблемах здравоохранения. Предложил больше заниматься спортом. Необходимо в 2021 году чтобы уже не менее 54% людей занимались спортом. В Асино должен появиться круглогодичный каток.

Николай Александрович рассказал об экономике Асиновского района. Это и лесное, и сельское хозяйство. Привел примеры по новым фермам в селах. Остановился на производстве «Китинвест», где еще не все благополучно.

Рассказал и о проблемах образования. В городе Асино есть неукомплектованные школы. А другие школы переполнены. Родители не хотят отдавать своих детей в школы, где низкий уровень знаний. А делать пристройки к переполненным школам пока нет возможности. Привел примеры по селам, где мало детей и преподаватели ведут по несколько предметов и от этого страдает уровень образования. Таким детям дальше учиться очень сложно. Проверка по качеству образования выявила уровень 30-40%. Качества знаний – нет. Сами родители на собрания не ходят и не хотят помочь своим детям, чтобы они могли получить качественные знания. Для чего детей надо перевозить в другие школы. В школах должно быть горячее питание.

Данильчук рассказал и о работе ФАПов в селах. Теперь все они находятся в отдельных зданиях. Остановился он и на проекте детской поликлиники в городе Асино. Более 3-х лет проект не утверждается.

С 1 марта будет начат ремонт кинотеатра «Восток». С этим есть сложности, так как нужных материалов – нет.

В 2020 году начнутся работы по ремонту стадиона, где будут заменены трибуны, беговые дорожки, в 2021 году будет сделано искусственное поле. В 2021 году будут проводиться областные игры. На все это выделено 20 млн.рублей, 40 млн.рублей – на все остальное.

Благоустройство города будет продолжаться, а именно – ул.Ленина от площади Победы до ул.Стадионной. В 2021 году будет проведено новое освещение по ул.Ленина, сделана подсветка на площади Победы. Работы начнутся после проведения 9 Мая.

Данильчук остановился на награждении ветеранов и тружеников тыла с 3 Мая. Будут вручены юбилейные награды. У нас в городе 200 человек. Если этим людям будет нужна помощь, она будет оказана.

Николай Александрович выразил благодарность членам совета старейшин за работу в «Бабушкином патруле».

Вопросы:

Приглашенная – предложила напечатать телефоны вызовов для обращений граждан. Привела пример по оторванному листу на остановке.

Данильчук Н.А. – ул.9 Мая – областная дорога. Остановка у бассейна не совсем законная. 112 номер в будущем будет единым телефоном для обращений.

Вопрос по старому кинотеатру «Авангард». Где есть поросль молодых деревьев, просьба поставить забор, чтобы их сохранить и организовать сквер.

Громов О.В. внес предложение достать саженцы и сделать объявление в газете желающим приобрести и посадить вокруг своих домов. Обещал помочь в этом деле.

Кускова Н.Н. поблагодарила Данильчука Н.А. за библиотеку, сквер, аптеку в районе лесозавода. Она также остановилась на производстве плит НДФЛ. В результате нарушения техники безопасности происходят выбросы. На производстве работает много молодежи, какое наследие можно ожидать от таких родителей. Район лесозавода задыхается. Зачем такое производство – где один вред.

Данильчук Н.А. ответил, что во многих городах есть предприятия даже в центрах города, но у нас еще есть проблемы, которые пытаемся решить. Завод еще непущен в эксплуатацию. Пуск только в апреле. Он также сказал, что диалог с азиатами вести очень проблематично( привел пример по расселению из общежития на ул.Тельмана).

Оськина Г.И. – задала вопрос по пешеходному переходу около магазина «Светофор» на ул.Сельской, в районе жилмассива ТРЗ.

Она также задала вопрос по уборке и содержанию на контейнерной площадке.

Данильчук Н.А. ответил, что в городе уже есть 9 пешеходных переходов, но есть задание сделать еще, согласно правил дорожного движения. Предложил принять совету старейшин активное участие в этом вопросе.

По контейнерным площадкам напомнил, что есть региональный оператор, который за это получает деньги. Призвал самому населению быть аккуратным в выбросе мусора, чтобы он был и легче, и занимал меньше объема, и тогда будем платить меньше. В Асино уже есть полигоны, где происходит взвешивание и от этого зависит тариф.

Задали вопрос по скандинавской ходьбе, кто будет убирать стадион на территории 1 школы, как она будет обустроена, освещена и будут ли там скамейки.

Данильчук пояснил, что будут думать, как решить этот вопрос, если деньги останутся от торгов по благоустройству. Он также сообщил, что глава города сейчас защищает проект благоустройства горсада в г.Тюмени.

Николай Александрович остановился на том, что сейчас при новых технологиях благоустройства необходимо приобретать новую технику для уборки.

Кропачева В.П. – предложила благоустроить стадион в районе ТРЗ, так как там тоже очень много народа занимается скандинавской ходьбой.

Гринева В.Ф. – спросила, когда будут ремонтироваться дома с мягкой кровлей, так как они должны стоять первыми в очереди, согласно законам.

Кускова Н.Н. добавила, что управляющие кампании неправильно убирают снег с крыш.

Данильчук Н.А. одобрил такое отношение собственников к проблемам своих домов. Привел пример по дому на ул.Ивана Черных. 18. Пояснил, как правильно надо обращаться и в какие органы по своим вопросам.

Он также остановился по вопросу бессмертного парка. Пояснил, что власть готова помочь.

Сафонова Г.П. добавила, что власть в городе готова к диалогу с населением и это радует. Привела пример по району лесозавода, где были обращения граждан.

Громов О.В. посетовал, что у народа сейчас мало доброты, больше злости, зависти. Если раньше народ убирал колодцы и был дежурный график, то теперь по губернаторской программе «чистая вода» некому чистить лед около станции. Он также сказал, что есть мечта сделать аллею героев, в нашем городе есть такие, даже с редкими наградами.

Кудашева Г.В. подняла вопрос об отношении медработников к больным. Привела пример по приему у ревматолога, где народ просидел ни один час и никто перед ними не извинился, так как специалиста не было вообще. Сдать кровь на анализ вообще невозможно, так как много народа.

Громов О.В. предложил позвонить главврачу и пригласить его для беседы на круглый стол.

Сафонова Г.П. поддержала Громова. В детской поликлинике осталось всего 2 педиатра. Как можно так работать.

Шатерина В.Л. доложила, что круглый стол с главврачом запланирован на март месяц.

Громов О.В. остановился на работе депутатов. Сказал, что они плохо работают, а ведь скоро выборы. На участках население даже не знает своих депутатов.

Гринева В.Ф. – на домах нет информационных досок, где должна быть информация и о депутатах, участковых. Управляющая компания отказывается делать такие доски.

По второму вопросу Шатерина В.Л. зачитала положение о «Бабушкином патруле».

Дополнений, изменений не поступило. Проголосовали единогласно.